
جوابسوال

Pr  سلول هاغشای -1؟می شوندها در چه نواحی ای از بدن دیده
آنزیم ها-2
سلول هاداخل و خارج -3
(سرمدر )در پلاسما -4

و نتیروکسی)هورمون ها/متابولیت ها: انتقال مواد -1های موجود در خون چیست؟Prوظیفه 
ی مواد ترشح(/مس و آهن) هاالکترولیت(/کورتیزول

داروها و مواد سمی(/روبینبیلی)
لبومین اغلب توسط آ)اسمزیانکوتیکبرقراری فشار -2

و می دهدپروتئین های سرم  را تشکیل % 60که حدود 
.(کمی داردمولکلولیوزن 

(توسط هموگلوبین PHتعدیل )تامپونینقش -3
(سیستم کمپلمان+ ها Ig) نقش دفاعی -4
(های انعقادیPr)فیبرینولیز+انعقاد-5
(اگر در خود سرم هم عمل نکند خارج آن)آنزیمی -6

روتئین پروتئین ها در خون مقصود از پبا توجه به تنوع
تام که در پی اندازه گیری آن هستیم کدام است؟

(  ادیپلاسمای بدون عوامل انعق)خون فقط سرم از کل
+ مدنظر است که در آن دو گروه عمده آلبومین 

.می شوندسنجش گلوبولین
ی از یعنی در مراحل فرآوری تا رسیدن به سرم بسیار)

.(اندپروتئین ها حذف شده 
امحلولن+کروی: گلوبولین/ محلول+کروی: آلبومین .کنیدرا مقایسهگلوبولینویژگی آلبومین و 

الکتروفورزروش -1؟می شناسیدتوتالPrچه روش هایی برای اندازه گیری 
(غیرشیمیایی)روش انکسارسنجی -2
(شیمیایی)بیوره -3

ها را به شکل تفکیک شده ببینیم وPrمیتوانیم چیست؟الکتروفورزویژگی روش 
:دستگاه نمودار آن را رسم می کند

روفورزالکتنمودار رویاز روی می توانرا چگونه اختلالات
متوجه شد؟

وند ها به مقداری زیاد شگلوبولیناست گاهی  ممکن
.که به پیک آلبومین برسند

توتالپروتئین سنجش میزان –سین جیم بیوشیمی عملی 



درون دستگاهی به نام قراردادن یک قطره از سرمانکسارسنجی به چه طریق انجام می شود؟
وی عقربه رفراکتومتر و سپس قرائت میزان پروتئین از ر

ییرقانشده باشد و یا اگر سرم همولیزاگر خون دچار ویژگی خاص روش انکسار سنجی چیست؟
علاوه روش استفاده کنیم بهم باشد می توانیم از این

ش از این رومی توانحتی فیبرینوژن پلاسما را نیز 
.بدست آورد

روش بدست آورن غلظت فیبرینوژن با روش 
.انکسارسنجی را توضیح دهید

ن هاآو خون را درون برمی داریممیکروپیپتابتدا دوتا 
نعقدمپلاسماجداشدنسانتریفیوژ می ریزیم

سنجشکردن یکی از نمونه و سانتریفیوژ مجدد
بدست آوردنغلظت هر دو نمونه با رفراکتومتر 

غلظت فیبرینوژن= آن هااختلاف غلظت 
.نمونه کدر نباشد-1لازمه استفاده از روش انکسارسنجی چیست؟

.چربی زیادی نداشته باشد-2
ه واکنش پروتئین ها با مس در یک محلول قلیایی کاساس روش بیوره چیست؟

لظت منجر به تولید ماده ای بنفش می شود که می توان غ
نانومتر ( 550)546آن را با اسپکتروفتومتر در طول موج 

.نموداندازه گیری
CT = ODT  17/3 :                                           و در انتها 

مراه با اصولا هر ترکیبی  که تعدادی پیوند پپتیدی هچرا نام این آزمایش بیوره است؟
عامل آمین داشته باشد چنانچه در مقابل مس قرار 

مس در مرکز آن قرار گرفته و  واکنش انجام، بگیرد
می شود و چون این آزمایش اولین بار روی  ماده بیوره

.این نام را گرفتانجام شد
رپررنگ ت ترکیب با مسهرچه طول زنجیره ست؟رابطه میزان رنگ و طول زنجیره پلی پپتیدی چی

01𝑔تا 1بین دقت آزمایش بیوره در چه محدوده ای است؟

𝑑𝑙
.(به واحد دقت شود)

01𝑔اگر نتیجه آزمایش بیش از 

𝑑𝑙
رت و در آخمی کنیمسرم را رقیق کرده و دوباره محاسبه باشد باید چه کنیم؟

.می نماییمرقت را در غلظت ضرب 

1𝑔اگر نتیجه آزمایش کمتر از  

𝑑𝑙
.ممی نماییاستفاده ( مثلا روش لوری)از روش دیگری باشد باید چه کنیم؟

8𝑔تا 4بین : سال 1نوزاد تا  خون چقدر است؟توتالمیزان نرمال پروتئین 

𝑑𝑙

8𝑔تا 5/7بین : سال 18تا 1

𝑑𝑙

8𝑔تا 6/4بین : بزرگسالان

𝑑𝑙

.  بدهدازدستهنگامی که بدن آب زیادی ؟مشاهده می شودتوتالچه زمانی افزایش پروتئین 
(شدیداستفراغ+اسهال)

افزایش دفع آلبومین از ادرار-1مشاهده می شود؟توتالچه زمانی کاهش پروتئین 
کاهش سنتز آلبومین در ادرار-2
کمبود پروتئین در غذای روزانه-3
خون ریزی شدید-4


